

## JEGYZŐKÖNYV

Készült: A Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform  
KEHOP-1.2.0-15-2016-00018 azonosítójú projekt keretében  
2021. november 24-én 09:30 órakor megtartott megismételt üléséről

Az ülés helye: Fejér Megyei Önkormányzati Hivatal Címer terme  
Székesfehérvár, Szent István tér 9. I. em.

Jelen vannak: A mellékelt jelenléti ív szerint

**Pálffy Károly**, a Fejér Megyei Közgyűlés alelnöke köszöntötte a Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform ülésén megjelent tagokat, a képviselőinkben meghatalmazással megjelenteket és valamennyi jelenlevőt.

Jelezte, hogy Dr. Molnár Krisztián, a Platform elnöke egyéb elfoglaltsága miatt nem tud részt venni az ülésen, ezért személyét hatalmazta meg az ülés levezetésével valamint szavazati jogával. Megjegyezte, hogy a Megyeháza Dísztermében 10 órától kezdődő konferencia kapcsán hamarosan átadja az ülés levezetését Kígyóssy Gábornak, a Fejér Megyei Önkormányzat vezető tervezőjének.

Megállapította, hogy a Platform ülésén a szavazati joggal rendelkező 18 tag közül 5 fő megjelent. Ismertette, hogy a Platform ügyrendje alapján, amennyiben az ülés nem határozatképes, a határozatképtelenség miatt ugyanazon napon megismételt Platform ülés a jelenlévő tagok számától függetlenül határozatképes. Mivel ez az ülés megismételt Platform ülés, ezért megállapította, hogy a Platform ülés határozatképes.

A jegyzőkönyv vezetésére Nagy Ivettet, a Fejér Megyei Önkormányzati Hivatal munkatársát, a jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth Angéla platformtagot, a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság osztályvezetőjét javasolta, akik elfogadták a jelölést.

A platformtagok a jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv-hitelesítő személyeinek megválasztásáról 5 igen szavazat, 0 nem szavazat és 0 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozták:

**A Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform  
1/2021. (XI. 24.) határozata  
a jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv-hitelesítő  
megválasztásáról**

A Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform a 2021. november 24-i ülése jegyzőkönyvének vezetésére Nagy Ivettet, a jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth Angéla platformtagot megválasztja.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Kohéziós Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

**Pálffy Károly** megkérdezte a Platform tagjait, hogy van-e a napirendi javaslattal kapcsolatban kérdésük, javaslatuk, észrevételük.

A Platform tagjai nem tettek észrevételt a napirendi javaslattal kapcsolatban, és 5 igen szavazat, 0 nem szavazat és 0 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozták az ülés napirendjéről:

**A Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform  
2/2021. (XI. 24.) határozata  
a Platform ülés napirendjéről**

A Platform tagjai elfogadták az ülés napirendjét az alábbiak szerint:

*Napirend:*

1. Tájékoztató a Klímabarát Települések Szövetsége aktuális pályázatairól, rendezvényeiről
2. Tájékoztató a projekt helyzetéről és a TOP Plusz, KEHOP Plusz klímaváltozással kapcsolatos elemeiről
3. Egyebek

**Pálffy Károly** tájékoztatta a platformtagokat a legutóbbi platformülés óta eltelt időszakban történt főbb eseményekről. Elmondta, hogy továbbra is a Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform Titkársága látta el a projekttel kapcsolatos feladatokat, melyekről Kigyóssy Gábor tart tájékoztatást a második napirendi pont kapcsán.

Ismertette, hogy 2021. október 27-én, a Parlamentben megrendezésre került a Nemzeti Klímavédelmi Szövetség (továbbiakban: NKSZ) alapító ünnepe, melynek a Fejér Megyei Önkormányzat is tagja. A rendezvényen személyesen képviselte a Fejér Megyei Önkormányzatot. A programon megvalósult a Virtuális Erőmű Program XII. Parlamenti Díjátadó Gálája és az NKSZ megyei blokkjához kapcsolódóan a Fejér megyét érintő önkormányzati díjak átadása is., melynek során Energiatudatos Önkormányzat Címet kapott Fejér megyéből Baracs, Baracska, Bodajk, Daruszentmiklós, Dunaújváros, Előszállás, Lajoskomárom, Mezőfalva, Mezőszentgyörgy, Perkáta, Polgárdi, Rácalmás, Sárbogárd, Szabadbattyán, Úrhida, Alcsútdoboz, Bicske, Bodmér, Csákvár, Gárdony, Ráckeresztúr, Kápolnásnyék, Pákozd, Vereb, Velence, Sukoró, Szár, Tordas és Újbarok települések önkormányzata.

Felkérte Porhajas Gábort, a Klímabarát Települések Szövetségének szakmai referensét a Szövetség aktuális pályázatairól, projektjeiről, rendezvényeiről szóló tájékoztatója megtartására.

**1. Tájékoztató a Klímabarát Települések Szövetsége aktuális pályázatairól, rendezvényeiről**

**Porhajas Gábor**, Klímabarát Települések Szövetsége (továbbiakban: KTSZ) szakmai referense ismertette, hogy a 2009-ben alakult Szövetség fő célja a klímaváltozás jelentőségére való figyelemfelhívás, szemléletformálás,

**SZÉCHENYI 2020**



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Kohéziós Alap



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**

a klímatudatosság növelése, klímavédelmi kezdeményezések támogatása, települési klímastratégiák kidolgozása.

Elmondta, hogy az országos szinten lefedett Szövetségnek jelenleg 58 tagtelepülése és 70 települést léptettek be a Polgármesterek Szövetségébe.

Kifejtette, hogy a tagság számos előnnyel jár a tagok számára, mint pl. pályázati tanácsadás, közös projektek, rendezvények, tréningek, képzések, tanulmányutak, konferenciák megtartása, klímastratégiák kidolgozásában való támogatás, környezetvédelmi szakmai támogatás.

Ismertette, hogy a LIFE-MICACC projektjük megvalósítása 2017.09.01-2021.08.31. időszakban történt, öt különböző vízgazdálkodási problémával küzdő településen, melyeken természetközeli megoldások alkalmazásával segítették elő a problémák megoldását, a helyi sajátosságoknak megfelelően. A Ruzsa, Tiszatarján, Bátya, Püspökszilágy, Rákócziújfalú településeken főként az aszály, villámárvíz okozta problémákra dolgoztak ki és valósítottak meg természetes vízmegtartó megoldásokat, pl. szivárgó rönkgátak, szűrkevíz-újrahasználat, csapadékvíz által táplált vizesélőhely, rekreációs park kialakításával.

Elmondta, hogy 2022. első negyedévében várható az „A4.1 - Önkormányzati pályázati program” kiírása, melynek keretében a klímaalkalmazkodáshoz, vízvisszatartáshoz kapcsolódó helyi, kisléptékű önkormányzati projektek támogatása valósulhat meg, 2000-10000 euro összegű támogatásból.

Ismertette, hogy 2023. első negyedévben várható az „A.4.2. - Vízyűjtő pályázati program” kiírása, melynek keretében vízyűjtő területek, minimum 3 önkormányzat együttműködésének támogatása valósulhat meg komplex, vízyűjtő-szintű természetes vízmegtartáson alapuló megoldás műszaki koncepciójának megalkotásával.

Megjegyezte, hogy 2021. szeptemberben indult el a LIFE In Runoff nevű projektjük, mely nagyvárosi szintű helyi vízmegtartó megoldások megvalósítására irányul, Budapest Főváros és több fővárosi kerületi önkormányzattal együttműködve.

Az aktuális rendezvényeik bemutatása kapcsán megemlítette az „Okos vízgazdálkodás a környezettudatosság jegyében”, az „Egyesített rendszerben csatornázott nagyvárosok sajátosságai, a csatornarendszer fejlesztési lehetőségei”, valamint a „Városi árvizek hatásának vizsgálata a kritikus víziközmű infrastruktúra rendszerekben” című, illetve az ivóvízhasználatot veszélyeztető tényezőkről szóló online workshop-okat, melyekre térítésmentesen lehet regisztrálni.

Kiemelte, hogy az általuk alapított Klímabarát Díjjal az önkormányzatok kiemelkedő klímavédelmi tevékenységét ismerik el. Az idei díjazottak várhatóan 2022. tavaszán vehetik át a díjakat, a következő pályázati időszak várhatóan 2022. szeptember-október körül indulhat.

**Pálffy Károly** megköszönte Porhajás Gábor tájékoztatóját és megkérdezte, hogy az elhangzottak kapcsán van-e a platformtagok, meghívottak részéről kérdés, javaslat, észrevétel.

**SZÉCHENYI** 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Kohéziós Alap



**BEFETETÉS A JÖVŐBE**

A platformtagok, meghívottak nem tettek észrevételt a tájékoztató kapcsán.

**Pálffy Károly** felkérte Kígyóssy Gábort, a Fejér Megyei Önkormányzat vezető tervezőjét a klímavédelmi projekt helyzetéről, valamint a TOP Plusz és KEHOP Plusz klímaváltozással kapcsolatos elemeiről a tájékoztatója megtartására. Egyúttal átadta részére az ülés további vezetését és távozott az ülésről.

## 2. Tájékoztató a projekt helyzetéről és a TOP Plusz, KEHOP Plusz klímaváltozással kapcsolatos elemeiről

**Kígyóssy Gábor**, a Fejér Megyei Önkormányzat vezető tervezője ismertette, hogy a Fejér Megyei Önkormányzat klímavédelmi projektjének öt éves fenntartási időszaka a 3. évben tart jelenleg, ami a platformülés mellett a klímavédelmi hírlevelek évi több alkalommal való kiküldésében valósul meg.

Elmondta, hogy a Fejér Megyei Önkormányzathoz tartozó Terület- és Településfejlesztési Operatív Program megújításra került a 2021-2027-es EU-s költségvetési időszakban, így a TOP Plusz programba – pontosabban az annak megyei megvalósítását megalapozó Fejér Megye Integrált Területi Program 2021-2027 dokumentumba – a Fejér Megyei Klímastratégiában szereplő klímavédelmi szempontok is beépítésre kerültek.

Megjegyezte, hogy az első felhívások 2021. október-november folyamán már megjelentek, melyek közül több is kötődik a klímavédelemhez, mint pl. az élhető települések – azon belül a zöld infrastruktúra fejlesztés, a csapadékvíz-elvezetés, a hivatásforgalmi kerékpárút-fejlesztés, a barnamezős területek kármentesítése, a hulladékgazdálkodási fejlesztések – témában. Kiemelte, hogy emellett az épületenergetikai fejlesztésekre, napkollektoros és hőszivattyús rendszerek kialakítására is 2021. december 1. – 2022. január 14. között lehet pályázni, önkormányzatoknak és konzorciumi partnereknek.

Elmondta, hogy Fejér megyében közel 10 milliárd forint összegből valósulhatnak meg a TOP Plusz klímavédelmet közvetlenül segítő célkitűzései, a nyolc járásközpont települései külön pénzkeretből, 6-7 milliárd forint összegből gazdálkodhatnak.

Ismertette, hogy a 2014-2020 alatti EU-s költségvetési időszakban működtetett KEHOP a 2021-2027-es időszakban KEHOP Plusz néven folytatódik, azonban számos felhívás a Regionális Újjáépítési Alapból (RRF) kerül finanszírozásra, mint pl. a zöld közlekedésfejlesztési beruházások, a körforgásos rendszerek támogatása, a zöld és kék infrastruktúra fejlesztések, melyek 2022-ben kerülnek kiírásra.

Megjegyezte, hogy a felhívások úgy kerülnek kiírásra, hogy a fejlesztések egymáshoz kapcsolódhassanak és egymásra épülhessenek, a hálózati szempontok érvényesülhessenek.

Megkérdezte a platformtagokat, hogy van-e a tájékoztató kapcsán javaslat, kérdés, észrevétel. A platformtagok nem tettek észrevételt.

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Kohéziós Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

### 3. Egyebek

**Kígyóssy Gábor** megkérdezte az ülés résztvevőit, hogy van-e javaslatuk, észrevételük.

**Balsay István**, a Fejér Megyei Önkormányzat tanácsadója fontosnak nevezte, hogy minél több Fejér megyei település belépjen a Klímabarát Települések Szövetségébe, melynek jelenleg csak 5 tagtelepülése van a megyéből. Elmondta, hogy a megyéből több település is pályázna a KBTSZ tevékenységéhez is kapcsolódó célok megvalósítására, mint pl. a csapadékvíz helyi tározása, hasznosítása.

Ismertette, hogy a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal kigyűjtésre kerültek a megyében rendszeresen előforduló, visszatérő vis maior események, melyek a klímaváltozáshoz kapcsolódnak, mint pl. a villámárvíz események.

Megjegyezte, hogy jelentős támogatási összegek érkeztek a megyébe a vízrendezési célkitűzésekre, ezért különösen fontos az önkormányzati és víziközmű társulati vízrendezés összehangolása, a hálózati elemek közötti összhang megteremtése a pályázati célok kiírása és megvalósítása során, különösen a visszatérő jelenségek tekintetében.

**Kígyóssy Gábor** megköszönte a hozzászólást és megkérdezte, hogy van-e további javaslat, kérdés, észrevétel.


További hozzászólás hiányában megköszönte a platformtagok és meghívottak munkáját, majd bezárta az ülést.

K.m.f.

  
**Horváth Angéla**  
jegyzőkönyv hitelesítő  
Platformtag

  
**Nagy Ivett**  
jegyzőkönyvvezető

  
**Pálffy Károly**  
Fejér Megyei Közgyűlés alelnöke  
a Platform Elnöke megbízásából

  
**Kígyóssy Gábor**  
vezető tervező  
Fejér Megyei Önkormányzati Hivatal  
a Platform elnöke megbízásából

**SZÉCHENYI**  2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Kohéziós Alap



**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**



# JELENLÉTI ÍV

**A KEHOP-1.2.0-15-2016-00018 azonosító számú „Megyei Klímastratégia és Megyei Éghajlatváltozási Platform létrehozása Fejér megyében” elnevezésű projekt keretében megvalósuló**

## Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform üléséről

Időpont: 2021. november 24. (szerda) 9:30 óra

Helyszín: Fejér Megyei Önkormányzat, Címerterem (Székesfehérvár, Szent István tér 9.)

Munkáltató/intézmény	Név	Beosztás	Aláírás	Védettségi igazolvánnyal rendelkezem
Fejér Megyei Önkormányzat	Dr. Molnár Krisztián h. Pálffy Károly	elnök alelnök		
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara	Dr. Radetzky Jenő	elnök		
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Fejér Megyei Szervezet	Varga Imre István	elnök		
Nemzeti Pedagógus Kar	Dr. Vizi László Tamásné	megyei elnökségi tag		
MTA Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont Regionális Kutatások Intézete Nyugat-magyarországi Tud. Oszt.	Baranyai Nóra	tudományos munkatárs		
Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományi Kutatóközpont Mezőgazdasági Intézet	Dr. Veisz Ottó h. Dr. Varga Balázs	igazgató tudományos főmunkatárs		
Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság Vértesi-Mezőföldi Természetvéd. Tájégsége	Csihar László	tájégségvezető		
Székesfehérvári Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvéd. Főoszt.	Petrás József	főosztályvezető		

A jelen nyilatkozat aláírásával kifejezetten hozzájárulok a KEHOP-1.2.0-15-2016-00018 azonosító számú „Megyei Klímastratégia és Megyei Éghajlatváltozási Platform létrehozása Fejér megyében” elnevezésű projekt keretében megrendezésre kerülő Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform ülésén a személyes adataim kezeléséhez, tárolásához, a rendezvényen készült fényképfelvételek, videofelvételek a Fejér Megyei Önkormányzat nyilvánosan elérhető internetes oldalára történő feltöltéséhez, közösségi és video megosztó oldalakon való megjelenéséhez az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény, valamint a személyes adatok kezelése tekintetében történő védeleméről és az ilyen adatok szabadáramlásáról, valamint a 95/46/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló az Európai Parlament és Tanács (EU) 2016/679 rendelete (általános adatvédelmi rendelet) alapján.

Fejér Megyei Önkormányzat  
8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9.  
Tel: 22/312-144  
e-mail: [hivatal@fejer.hu](mailto:hivatal@fejer.hu)

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁGI  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Kohéziós Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

**FEJÉR MEGYEI KÖZGYŰLÉS ELNÖKE**

☒ Székesfehérvár, Szent István tér 9.

☎ (+36-22) 312-144

Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság	Dr. Csonki István h. Horváth Angéla	Vízrendezési és Öntözési Osztály osztályvezetője		
Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság	Vizi Ignác	tű. ezredes, igazgatóhelyettes		
Óbudai Egyetem Alba Regia Műszaki Kar	Dr. Györök György	dékán		
Kodolányi János Főiskola	Dr. Molnár Balázs	főiskolai docens		
Dunaújvárosi Egyetem	Dr. Kiss Endre	főiskolai tanár		
Gaja Környezetvédő Egyesület	Varga Gábor	elnök		
Pro Vértes Közalapítvány	Viszló Levente	elnök		
Magyar Madártani Egyesület Fejér Megyei Helyi Csoportja	Lendvai Gábor	elnök		
KlímaBarát Települések Szövetsége	Porhajás Gábor	szakmai referens		
SZITI Szociális Egyesület	Sípos István	szakértő		
BOCS Civilizációtervezés Alapítvány	Simonyi Gyula	elnök		
Fejér Megyei Önkormányzat	Kígyóssy Gábor	vezető tervező		
Fejér Megyei Önkormányzat	Nagy Ivett	környezetvédelmi munkatárs, jegyzőkönyvvezető		
— II —	BALSAT ISTVÁN			
BALOGS ZUK	HALMAY TIBOR			

A jelen nyilatkozat aláírásával kifejezetten hozzájárulok a KEHOP-1.2.0-15-2016-00018 azonosító számú „Megyei Klímastratégia és Megyei Éghajlatváltozási Platform létrehozása Fejér megyében” elnevezésű projekt keretében megrendezésre kerülő Fejér Megyei Éghajlatváltozási Platform ülésén a személyes adataim kezeléséhez, tárolásához, a rendezvényen készült fényképfelvételek, videofelvételek a Fejér Megyei Önkormányzat nyilvánosan elérhető internetes oldalára történő feltöltéséhez, közösségi és video megosztó oldalakon való megjelenéséhez az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény, valamint a személyes adatok kezelése tekintetében történő védeleméről és az ilyen adatok szabadáramlásáról, valamint a 95/46/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló az Európai Parlament és Tanács (EU) 2016/679 rendelete (általános adatvédelmi rendelet) alapján.

Fejér Megyei Önkormányzat  
8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9.  
Tel: 22/312-144  
e-mail: [hivatal@fejer.hu](mailto:hivatal@fejer.hu)

**SZÉCHENYI 2020**MAGYARORSZÁG  
KÖRHÍZIÓS ALAPJAEurópai Unió  
Köhíziós Alap**BEFEKTETÉS A JÖVŐBE**